

# **INFORME AUDITOR INTERNO EJERCICIO 2007**

Quito, Abril 2 de 2008

**SEÑORES  
PRESIDENTE, MIEMBROS DEL DIRECTORIO Y ACCIONISTAS  
LA INTERNACIONAL S.A.  
PRESENTE.**

Distinguidos señores:

La economía ecuatoriana mantuvo en el año 2007 la estabilidad que ha venido demostrando a partir de la dolarización, aunque el índice de crecimiento se viene desacelerando en los últimos años. La notoria paralización de la inversión nacional, el estancamiento de la producción petrolera, la política asistencialista, así como ciertas declaraciones y actitudes gubernamentales han causado preocupación especialmente en los sectores productivos.

Las restricciones de liquidez que venía soportando la empresa se agravaron por la falta de apoyo del sector financiero y le obligaron a limitar su operación, trabajó durante el primer semestre del año al 60% de su capacidad instalada para tela acabada, lo que impactó negativamente en la absorción de sus costos. En el segundo semestre mediante una alta inyección de capital de operación, realizada por los nuevos accionistas, repuntó la producción cumpliendo el 96% de su plan operativo. El resultado de operación, sin embargo, fue negativo.

## **OPINION SOBRE LOS ESTADO FINANCIEROS**

En mi calidad de auditor interno nombrado por la Junta General de Accionistas, he procedido al examen del sistema de control contable y de los estados financieros preparados por la compañía, y en mi opinión:

1. Los registros son llevado en conformidad con los principios de contabilidad de general aceptación.
2. El 1 de Junio de 2007 se suscribió un acuerdo de venta de un importante paquete accionario a la compañía brasileña Textília S.A., relacionada con el grupo Vicunha Textil, quienes asumieron también la administración de la compañía. Como parte de esta negociación La Internacional S.A. registró ajustes en sus provisiones para cuentas de dudoso cobro, obsolescencia de inventarios y pagos futuros de jubilación patronal y, registró avalúos de inmuebles realizados por peritos independientes; conforme a lo conocido y aprobado en la Junta General de Accionistas de Junio 11 de 2007.
- 3.- Los estados de situación, resultados, cambios en el patrimonio y flujos de efectivo, preparados por la compañía en dólares americanos, presentan razonablemente, la situación de La Internacional S.A. Al 31 de Diciembre del 2007 y el resultado de las operaciones realizadas durante el ejercicio económico que terminó en esa fecha.

## **INFORME AUDITOR INTERNO EJERCICIO 2007**

### **OPERACIONES:**

#### **Producción**

La tejeduría de la empresa produjo en el año 2007: 6.7 millones de metros lineales, cantidad 16% menor a la del año pasado. La limitada disponibilidad de capital de operación, ocasionada por la restricción del crédito bancario, no le permitió a la empresa producir con normalidad durante el primer semestre del año, y aunque en el segundo semestre aumentó su producción en un millón de metros con relación al primero, no pudo ocupar su capacidad instalada y en consecuencia no absorbió adecuadamente sus costos fijos de operación. La eficiencia promedio de la tejeduría fue veinte puntos inferior a la del año 2006, pero el nivel de primera calidad mejoró en tres puntos. La producción real acabada cumplió el presupuesto del año en 78%, equivalente a 5.7 millones de metros.

#### **Ventas**

Las ventas de tela en dólares se redujeron en 16.6% con relación al año pasado, en metros fueron 22.9% menores que las del año 2006. El precio promedio comenzó a reposicionarse, contrariamente a lo que venía ocurriendo en años anteriores creció en 8.0%. Las ventas de hilo fueron 33.3% menores en kilos, su precio promedio fue 8.8% mayor. Las ventas netas totales fueron 16.0% menores a las del año pasado.

#### **Costos de Producción y Ventas**

El costo de fabricación en términos absolutos se redujo en 4.8%. El costo unitario por kilo acabado calculado en dólares creció en 18.7%.

Las variaciones por factores del costo, se presentan a continuación:

<b>RUBROS:</b>	<b>COSTO 2007</b>	<b>COSTO 2006</b>	<b>VARIACION + / (-)</b>	<b>AUMENTO DISMINUCION</b>
Materia Prima	1.88	1.82	0.06	3.16%
Mano de Obra	0.46	0.31	0.15	49.30%
Gastos de Producción	1.23	0.88	0.35	40.23%
<b>TOTAL</b>	<b>3.57</b>	<b>3.01</b>	<b>0.56</b>	<b>18.71%</b>

El costo promedio de un kilo consumido de algodón creció en 8%, el de poliéster en 11% y el de lycra en 16%.

La mano de obra y cargas sociales y los gastos de producción, excepto depreciación, prácticamente se mantuvieron, sin embargo su incidencia en los costos unitarios es alta por los niveles de producción del año.

El rubro depreciación creció en 5% por incremento de valor de los activos fijos: edificios y obras civiles básicamente.

Los inventarios de productos en proceso y terminados se incrementaron en 986 mil dólares.

## **INFORME AUDITOR INTERNO EJERCICIO 2007**

El costo de ventas se redujo en el año en 8.6% en términos absolutos. Su relación porcentual con las ventas netas aumentó a 96.8%.

### **Resultados**

La utilidad bruta del período fue de 616.850 dólares. El resultado en operaciones fue negativo en 3'457.230 dólares.

Los ingresos no operacionales fueron por 151 mil dólares y los gastos no operacionales por 693 mil dólares.

Los factores mencionados determinan una pérdida en el ejercicio de 3'999.164 dólares.

### **FLUJOS DE EFECTIVO**

La empresa generó efectivo neto por 924.701 dólares. Los principales usos fueron: Reducción de deuda por 7'547.917 dólares, incrementos en cuentas por cobrar 2'506.310 dólares y en inventarios 1'796.646 dólares, incrementos en activos fijos por 886.468 dólares, pérdida del ejercicio, neta de cargos a resultados que no requieren uso de efectivo por 1'331.312 dólares y otros por 684.900 dólares. El efectivo fue provisto por: Inyección de efectivo realizado por nuevo accionista 7'177.500 dólares, incremento neto por crédito a proveedores 1'762.106 dólares, cuentas en garantía 2'217.266 dólares y otros activos 4'521.382 dólares.

En consecuencia, el saldo neto de caja se incrementó de 16.110 dólares al principio de año a 940.811 dólares al final.

### **SITUACION FINANCIERA**

Los principales indicadores se presentan a continuación:

<b>INDICADORES:</b>	<b>2007</b>	<b>2006</b>
LIQUIDEZ CORRIENTE	1.2	1.1
PRUEBA ACIDA	0.6	0.6
ENDEUDAMIENTO	1.6	1.1
SOLVENCIA	1.6	1.9
PERIODO DE COBRO (DIAS)	125	84

Los índices de liquidez mantuvieron su nivel. La solvencia y el endeudamiento acusan el efecto del resultado negativo del año en el patrimonio de la empresa. El período medio de cobro que muestra la relación de la cartera recuperable con las ventas netas ha crecido en el año.

## **INFORME AUDITOR INTERNO EJERCICIO 2007**

### **CONSIDERACIONES GENERALES**

Las condiciones del entorno para el año 2008 se presentan complejas. La economía ecuatoriana afrontará cambios en conceptos constitucionales relativos a la propiedad privada, al respeto de los tratados internacionales y a los contratos estatales. Por otro lado, la incertidumbre ante las múltiples reformas anunciadas y la percepción de un aparente alejamiento gubernamental de los sectores productivos puede paralizar los agentes económicos ocasionando dificultades financieras en el futuro, puesto que el crecimiento de los ingresos petroleros seguramente será neutralizado por el costo de los derivados que se importan y los subsidios fiscales.

La empresa en su plan operativo para el 2008 establece el sistemático crecimiento de la producción de una capacidad instalada mensual de setecientos cincuenta mil metros a una nueva capacidad instalada mensual de un millón de metros, esta decisión que implica la adquisición de catorce telares adicionales, le permitirá continuar racionalizando la absorción de sus costos para lograr márgenes de rentabilidad en sus ventas. Para el efecto se ha definido un importante plan de inversiones.

Agradezco a los señores accionistas por la confianza depositada y pongo a su consideración el presente informe.

Atentamente,

  
Carlos Aguirre Maldonado  
**AUDITOR INTERNO**